



李美霞 用心灵奏响劳动之歌



劳模名片:
工会主席
杭州天道实业有限公司
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

从2004年进入杭州天道实业有限公司工作至今,李美霞担任过许多不同的职务,每个岗位都尽力做到最好。她提出节纸、节水、节电3项合理化建议,每年就为公司节约费用20余万元。几年来,累计无偿加班1600余个小时,经常忙得顾不上吃饭,甚至于顾不上照顾小孩。说起这些,她总是笑着说:“今天的事情今天做完,明天还有明天的工作。”

勤奋工作之余,李美霞毫不放松对自己的学习。她把公司提出的“不断创新不断进步”的工作理念融入到自己日常的工作中。早在车间工作时,她反复琢磨,凭着敏锐的洞察力,针对化工企业的特点,另辟蹊径,分析潜在的危险源,和车间一班人一起共同研究、总结的《安全生产重点部位解析》,不仅详细地标注了车间的重点安全部位,还详细地记录了设备、阀门、管道等易泄漏、易明燃的部位及详实的治理方法,为工会会员开展安全生产、保护生命安全提供了重要的依据,为企业连年实现安全生产无事故做出了重要的贡献。

担任工会主席后,李美霞以维护职工和企业双赢为己任,认真学习工会方面的书籍、报刊,仔细研究《工会法》、《劳动法》等法律条文,“想做好本职工作,光有满腔热情是不够的,还需具备过硬的业务素质和扎实的理论功底。”李美霞是这么想的,也是这么做的。她多次参与《集体合同》、《职工工资增长办法》、《女职工权益保护条例》等诸多工会制度的制定和修改工作,依法为职工争取最大权益,真正做到哪里有需要,哪里就有她的身影,工友们亲切地称她为“职工的贴心人”。

◆ 精神礼赞 ◆

用心灵去工作,用信念奏凯歌,李美霞,一个美丽而又平凡的劳动者,她兢兢业业、恪守职责,在本职岗位上谱写了一曲敬业奉献的美妙乐章;她忠实地履行了一名基层工会主席的岗位誓言,在职工和企业之间架起了一座连心桥。

◆ 人生感悟 ◆

用心去工作,是我对企业最好的回报,也是最大的快乐!

羊少剑 “两颗心”行走人生路



劳模名片:
浙江正大控股集团有限公司董事长
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

羊少剑是一位追求卓越的新生代乡镇企业家,17年间,把一个仅有几十人的私营企业发展成年产量70多万吨、年产值20多亿,拥有1700多名员工的企业集团,把“正大控股”打造成了国内造纸行业的领头羊。公司每年上缴税费8000余万元。多年来,集团先后被评为中国“AAA”级诚信企业、全国工人先锋号、中国诚信企业质量达标单位、省创建和谐劳动关系先进企业、省先进职工之家、杭州市“机器换人”示范企业,还连续多年荣获十大功勋工业企业、十佳重才单位、管理示范创新企业等荣誉称号。

羊少剑不仅善于企业的经营管理,还是一位一心为民办实事,带领村民致富的领路人。他曾担任春江街道八一村党委书记兼村委会主任一职,13年间从未拿过村里一分工资,但他真抓实干,村里投资5000万元,完成精品村建设工程中道路改造、水气管网改造、庭院整治等11个重点工程。多年来,八一村获得了中国名村、省园林绿化示范村、首批浙江省全面小康示范村、省先进基层组织建设先锋工程、党建省级示范村、杭州市四星级民主法制村等荣誉。

羊少剑也是一位乐善好施、扶贫济困的慈善家。多年来,他始终热心参与社会公益事业,发扬饮水思源、致富思进的精神,积极承担社会责任,在扶贫济困、解决就业及捐资助学等方面走在了省非公有制企业的前列。捐款达1000多万元,其中捐资慈善和教育事业300万元,捐赠城乡统筹100多万元,捐款“五水共治”100万元,并且每年都参与联乡结村、春风行动、手拉手助学、环境整治等活动。

◆ 精神礼赞 ◆

澹泊明志、行事低调,羊少剑反哺乡梓,回报社会,以一种乐于承担责任的态度实现了企业的经济效益和社会价值的完美结合,人生价值在默默付出中得到升华。

◆ 人生感悟 ◆

一个成功的企业经营者应该有两颗心:一颗是事业心,要把自己的企业做大做强;另一颗就是感恩的心,财富积累到一定程度必须回报社会。

陈腊英 汗水和智慧守护美丽杭城



劳模名片:
杭州市环境卫生有限公司
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

在杭州从事环卫工作十几年,陈腊英留给许多人拼命三郎的印象。环卫工作很艰苦,她乐在其中。2005年,37岁的安徽农民陈腊英成为杭州一名道路清扫保洁员。她每天凌晨3点多起床,无论刮风下雨,都准时出现在规定区域清扫道路,有时一直要扫到晚上才能回家。当时她所负责的半山一带道路,因为城市建设等原因,常常灰沙漫天,清扫难度非常大,但陈腊英从不计较这些。清扫班包干区中有一长段栏杆需要每天清洗,没有人愿意做,陈腊英就主动承担,别人休息她擦洗,每天额外工作3小时,没有一句怨言。

2008年初,一场罕见的大雪降临杭州,陈腊英主动请缨参加西湖区道路扫雪工作。那年1月26日,她凌晨2点骑电瓶车从家里出发。雪大路滑,她刚骑一段就摔了一跤,爬起来又骑一段,又摔倒……第三次摔倒在地的时候,陈腊英又冷又痛,不禁大声哭起来。就这样走走停停花了近3个小时赶到保洁现场。那个星期,雪停停下,陈腊英日夜坚守在道路现场,累了就在路边休息,困了就在仓库打个盹。领导让她休息,陈腊英总是轻轻应一句:“我不累。”

环卫工作很普通,陈腊英却非常用心。她自创“陈腊英道路保洁作业法”,可以根据劳动量合理调配人力、物力,使道路即脏即扫、即扫即清,打造出了杭州旅游街区“席地而坐”的保洁标准。为使扫把顺手实用,陈腊英苦练扫把捆扎技术,手上经常被竹梢刺出一道道伤痕,终于练就一手绝活——7分钟扎出一把牢固耐用省力的扫把。

◆ 精神礼赞 ◆

一把扫帚,一路汗水。陈腊英,这位来自安徽农村的普通农民工,以她朴实的性格,踏实的作风,无私的胸襟在环卫事业的道路上走出了一段不一样的人生路。

◆ 人生感悟 ◆

看着杭州在我们环卫工人的手中变得越来越清洁,越来越美丽,我已经深深地喜欢上了这个岗位,深深地喜欢上了这座城市。我打算在环卫岗位上一直工作下去,在杭州一直工作下去,为建设美丽杭州尽我一份力。

周明媚 将每个服务细节做到极致



劳模名片:
杭州解百集团股份有限公司营业员
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

从一名解百商场的临时工逐步成长为全国优秀营业员,这是周明媚的精彩故事。

三百六十行,行行出状元。周明媚利用工余时间自学美学、色彩学、心理学。对待顾客不但热情,还不断揣摩对方心理,不断总结成败经验。经过长期的积累和摸索,她总结出“二四六全程服务操作法”,成为营业员学习的服务法宝,同时被省财贸工会、杭州市总工会评为“先进操作法”,并编入《商贸品牌印象杭州市民大学商贸学院教材》,在全国推广与运用。

让顾客体验到了专家式的服务。2008年周明媚开辟了自己的女装工作室,根据顾客的实际需求提供个性化服务,让每一位顾客都能找到适合自己的服装、鞋包、饰品、化妆品等。随着互联网时代的到来,工作室也与时俱进,采用了微博互动等,在线上与线下为顾客提供优质服务。通过与顾客互动,建立了多元化平台。自成立工作室以来,共计接待客户5500余人,成交服装1.8万余件,销售额达到3858万元,建立顾客档案6098份。

周明媚乐于分享,毫无保留地把自己的成功经验和心得教授给同事们。多年来,她通过传帮带工作,对本单位员工进行技能培训300多次,带徒60余名,其中高级工40余人,技师2人。

◆ 精神礼赞 ◆

她没有轰轰烈烈的业绩,却用25年的时间谱写了一曲普通职工服务百姓、贡献社会的美好篇章。她干一行,爱一行,在平凡的服务岗位上能把每一个服务细节做到极致,展示了新世纪职业女性的勃勃生机和崭新风貌。

◆ 人生感悟 ◆

奖项是对过去的肯定,但不是现在,更非未来,我不会沉溺于往日的辉煌而忽略了继续奋斗的目标,不求做得最好,但求做得更好!

周曙光 让农药生产不再污染环境



劳模名片:
浙江新安化工技术有限公司
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

草甘膦是一种除草剂,农业、林业离不开它。我国草甘膦行业的几次重大飞跃发展,都少不了周曙光。

20多年来,周曙光潜心科研,开拓创新,推动草甘膦行业发展,成为响当当的行业领军人物。他率先提出草甘膦副产氯甲烷的清洁回收理念,开发“草甘膦副产氯甲烷用于甲基氯硅烷单体合成新工艺”,累计为公司减少废气排放近50万吨,累计创造经济效益13.6亿元。全国甘氨酸法草甘膦产量约45万吨/年,可减少废气排放近280万吨,创造经济效益约70亿元。他带队研发的草甘膦绿色生产技术,首创了国际先进的“热集成分离技术”并实现产业化应用,可节约成本约1000元/吨,近3年实现经济效益9100多万元。他率先在国内开发了草甘膦连续水解、气相溶剂回收和全自动离心机分离技术,并建成了万吨级工程示范装置,填补了国内在该领域的空白。

为解决困扰公司乃至草甘膦行业生存发展的母液出路问题,周曙光主持研发了国际先进的“有机磷废资源化利用及高效治理产业化技术”,一年可回收磷酸盐产品3万吨以上,获得经济效益4928万元/年。如推广到全国草甘膦行业,可节约磷矿资源约53万吨/年,产生效益约2.77亿元/年。

多年来,周曙光带领团队完成了十余项国家、省部级科技项目,为企业创造了良好的经济效益和社会效益。同时,作为主要发明人周曙光累计申请发明专利86项,12项新技术或新产品通过省部级技术鉴定。

◆ 精神礼赞 ◆

技术创新是永恒的主题,是企业的核心竞争力。周曙光一直活跃在企业科研第一线,勤勤恳恳,任劳任怨,取得了一系列优异的成绩,为企业的发展做出了突出的贡献,是当之无愧的表率。

◆ 人生感悟 ◆

一分耕耘,一分收获,成绩已是过去,唯有认认真真做好每天的事,才不会虚度时光。今后,我将继续学习、继续创新,为我所热爱的事业继续发光发热。

於惠民 “天衣无缝”的创造者



劳模名片:
杭州锅炉集团自动焊班班长
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

在杭州锅炉集团,从董事长、总经理到普通员工,人人称於惠民为“於大师”,他总结的多项焊接技术和操作方法走在了全国同行的前列,以他名字命名的“超长导电杆厚板自动焊操作法”被杭州市总工会列为先进操作法。

2010年,公司承接了美国GE公司甲醇汽化炉项目合同,汽化炉的心脏部位——高压容器汽包的焊接任务就落在了於惠民和他的同伴们身上。由于汽包钢板厚度在25厘米左右,焊接工艺非常复杂、客户要求极高。面对困难,於惠民反复分析论证,打破常规,学习世界最先进的焊接工艺,创新操作流程,制订了一套专门的焊接方案,使这一项目按时保质完成,得到了客户的高度评价。有一次,公司生产拼板直径达5.7米的“世林汽化炉”封头,由于在车间内制造将无法运输出厂,只能在封头压制所在地山东泰安完成拼接。接到任务后,於惠民前往山东,通宵达旦地研究调试,终于提前完成了任务,全部焊接质量指标一次检测合格,为企业赢得了良好的声誉。

於惠民的焊接技术是公司一绝,令人叹服,但更令人敬佩的是他爱岗敬业、默默奉献的职业精神。作为焊接技术的领军人物,他完全可以脱离生产一线做一名清闲的焊接指导老师。但他却说:“我的天地在电焊机上,那里才最需要我。”自1978年参加工作,他已经在焊接岗位一线工作37年,却没有一丝一毫的倦怠。有一年,於惠民一个人在厂里解决了年夜饭。妻子生气地埋怨道:“你一年在厂里工作360天也就不怪你了,难道你连这年夜饭也不回家吃了?”

◆ 精神礼赞 ◆

他始终站在生产第一线,在不断学习中寻找进步、发展和创新,成为职工群众立足岗位、建功立业的一面旗帜。

◆ 人生感悟 ◆

认认真真做事,踏踏实实做人。